

关于沟通

## 大学里的新鲜事

关于创新

大学里成立家委会，学生有些不乐意：

## 妈妈还要像以前那样管我？



幼儿园、中小学有家委会，家长可以及时跟老师沟通，了解孩子在学校的情况。可大学里成立家委会，能起到什么作用？最近，南京大学环境学院成立大一新生家长委员会，意在搭建学校与家长之间“无缝对接”的沟通平台，帮助孩子更好地发展。不过，有学生不乐意了，“我都长大了，有自己的想法，难道妈妈还要像我小时候那样管我？”

通讯员 李秋实  
现代快报记者 俞月花



学院给家委会成员颁发聘书 学校供图

## 家长 了解孩子在校情况，策划一些活动

据悉，南大环境学院共有105名大一新生，早在开学初，就成立了新生家长QQ群。上个月，家长和老师商定，筹建家委会。家委会共由25名学生家长组成。12月15日，南大环境学院还特意

举办了家委会成立仪式，院领导给每位家委会成员颁发了聘书。

家委会成立后，具体做什么？家委会会长欧阳玲香告诉记者，主要是从老师那里及时了解孩子在学校的情况，以及学校

出台的相关政策。此外，家委会计划在一些节日里，为孩子们策划一些活动，提供一些赞助。

有条件的、有资源的家长，今后也可以为孩子们提供社会实践的机会。

## 学校 家校合作，在大方向上引导学生

家长和老师“联手”，学生们怎么看？南大环境学院大一学生黎智贤说：“我爸妈在群里也关心我的情况，但从来没跟我说过什么。”不过，也有同学觉得没必要成立家委会，“我都这么大了，好不容易可以按照自己的想法去发展，现在他们成立了家长群还有家委会，有事没事就打听情况，就像有一双眼睛始终盯着。

感觉我还是没长大的孩子一样，没有自己的空间和自由。”

那么，学院为什么要积极主导成立家委会呢？

南大环境学院新生辅导员王辰成告诉记者，过去没有家委会时，因缺乏沟通，有学生家里发生变故，学校也不知道，不能及时提供帮助。还有学生到大二时选专业或者毕业时找工作，常

会跟家长发生观念分歧，如果家长能及时了解他们的情况，很多沟通障碍都能避免。

王辰成说，成立家委会的目的是，想将家庭对孩子的情感引导力量发挥起来，“大学里的家委会，绝不会像幼儿园或者中小学的家委会那样事无巨细，我们只是用家校合作的方式，在大方向上引导学生。”

## 大学里的热闹事

南工大举办大型招聘会  
不少学生想找份工作回家过年

现代快报记者从南京工业大学获悉，一场200多家企业入场的大型招聘会，吸引了4000多名大学生前来求职。记者采访发现，临近年底，大学生求职积极性较高，大多希望能找份工作好回家过年。不过，在求职过程中，地域问题成了部分大学生难以跨越的一道坎。

现代快报记者 项凤华 刘伟娟

招聘会吸引了很多大学生  
现代快报记者 刘伟娟 摄

## 先找一份工作“保底”

前天下午两点，南京工业大学体育馆外，求职的学生排起了长队。为了提高效率，求职者分批入场。

在卫岗公司的招聘台前，南京工业大学食品相关专业的王同学投了一份简历。她告诉记者，这份工作跟她的专业很契合，对于薪资，她觉得“刚出来，没有太多期望”，唯一美中不足的是要上夜班。王同学坦言，她打算将卫岗的这份工作作为备选，若是没找到其他更好的，就先去试试看。

和王同学一样，招聘会现场，很多大学生打算在年前找一份工作“保底”，这样回家过年安心点。不过，也有部分大学生已经找好了工作，又来看看有没有更好的。通信专业的戚同学，如今在一家单位实习，他称：“留下来工作是没有问

题的，就是觉得3000多元的月薪，离自己的目标还有点距离。”于是，前天，他来到招聘会，想看看有没有月薪4000元以上的单位。

## 一听说在乡镇就不愿意

招聘会现场，有的企业摊位前排起长队，而有的则少有人问津。

记者注意到，江苏省百强民营企业、江苏三木化工股份有限公司此次要招10名营销人员。公司现场工作人员告诉记者，1小时过去了，他们只收到了4份简历。工作人员称：“我们虽然是大企业，但是很多学生一听，工作地点在无锡下面的一个乡镇，就不大愿意了。”相比之下，一些工作地点在南京、苏州等地的企业，颇受学生欢迎。

对此，南京工业大学学生工作处副处长张涛表示，大学生求职难，一部分原因来自于家庭。一些

学生家长不愿子女远离家乡，这就使得地域问题，成为学生求职中的“拦路虎”。

## 学生要带着目标求职

据张涛介绍，去年，30%的签约毕业生，都是通过招聘会这个平台，成功找到工作的。

为了更好地打造招聘会这个平台，目前，南京市浦口区人力资源和社会保障局与南京工业大学“牵手”，联合定期举办招聘会。就目前大学生求职难的问题，张涛分析说，学生要带着目标去求职，而不是在招聘会上“碰”到什么企业就去投简历。如今，南京工业大学每个月都要举行讲座，来讲课的除了高校老师，还有企业高管。张涛称：“希望能通过他们的经验和经历，帮助学生了解社会、了解企业，从而明确就业方向和目标。”

## 文化

江宁杨柳 高淳漆桥  
保护规划出炉

快讯（记者 赵丹丹）昨天，现代快报记者从南京市规划局获悉，今年2月，江宁杨柳、高淳漆桥两村被住建部、国家文物局公布为第六批中国历史文化名村。依照《历史文化名村（镇）保护条例》，结合《江苏省历史文化名村（镇）保护规划编制导则》要求，市规划局开展完成了杨柳、漆桥名村（保护）规划的编制工作。日前，该规划通过了省住建厅专家评审，近期将公示。

据了解，江宁杨柳村范围，北至规划城市三环快速路、西至规划陵园路、东至龙眠大道、南至汤铜路，总面积约3.62平方千米。杨柳村的“九十九间半”是南京目前规模最大、保存最完好的明清民居建筑群。杨柳村历史悠久，有400多年的建村史，村内有文保单位、历史建筑等15处。

高淳漆桥古村位于高淳东北部，四面环水，周边聚集了3万名孔子后裔。古村有一条长500米、近2000年历史的老街巷，汉代古桥、宋代古井、明清建筑历历在目。不少老式住宅的面墙，仍保留了敲砌对称气流通风窗。

南京市规划局相关人员介绍，目前，两个名村的规划已经完成，通过了省住建厅专家的评审，正在根据专家意见进行修改，近期会公示。

## 科技

冬天没集中供暖？  
去绿色建材展看看

冬天没有暖气的地方“取暖基本靠抖”？没关系，有了绿色保温建筑材料，不用集中供暖，冬天也可以暖暖的。昨天，首届夏热冬冷地区绿色建筑材料及设备展览会在新庄国展中心开幕，上百个厂家带来款式多样的绿色节能建材，想去淘建材的市民今明两天不妨去看看。

## 神奇模板不怕火烧

在一个展位前，工作人员拿起喷枪，对着一块板材喷火。另一位工作人员淡定地把手贴在板材的另一面，丝毫不担心手掌被烧到。火烧了5分钟左右，板材只有被火喷的地方有一圈黑色的痕迹，背面只有一点温热。

原来，这种模板叫做“MF保温免拆模板”，由无机材料做成，是一种不燃材料。这种材料用在墙体上，能起到隔热保温的效果。

## 新型地暖升温更快

地暖已经是南京很多精装修楼盘的“标配”，而昨天，一家地暖公司宣称他们有了更先进的技术。

一层挤塑板，上面铺上水管，将水管固定后再在上面浇筑水泥，打上隔热反射布，传统地暖的基本构造就是这样。这家公司研制的新型地暖去掉了水泥，增加了一层铝板，增强了导热效果。工作人员介绍，传统地暖表面升温需要3~4小时，而这款地暖的表面升温时间只要1小时左右。

工作人员透露，这款地暖的价格每平方米约120元，比传统地暖稍高，“但传统地暖需要铺水泥，算上安装费每平方米大概要140元。”

见习记者 张希为  
现代快报记者 马乐乐